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Introduction
Nous allons mettre en évidence l’action différente des antibiotiques sur une bactérie, organisme procayrote (Escherichia coli) et sur une levure, organisme eucaryote (Saccharomyces cerevisiae = levure de bière).

Matériel (pour 2 élèves)
• boîte de Pétri milieu complet
• boîte de Pétri + chloramphenicol
• boîte de Pétri + ampicilline
• suspension de levures
• boîte de Pétri + cycloheximide
• suspension de bactéries
Marche à suivre
Attention: les boîtes ont été “coulées” en créant un gradient d’antibiotiques.
1ère couche: avec antibiotique
A
B

2ème couche: sans antibiotique
• Notez sous chaque boîte de Pétri (près du bord): vos initales, la date, l’antibiotique utilisé. Vous allez inoculer chacune des boîtes de Pétri de la même manière.
• Déposez, au moyen d’une pipette Pasteur, côte à côte, une “ligne” de suspension de bactéries et une ligne de suspension de levures dans le sens inverse du gradient de concentration, soit de A vers B (voir schéma ci-dessous).
N.B.
changez de pipette pour chaque inoculation.
A

bactéries

levures
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B

• Laissez incuber les boîtes à 30 degrés pendant 2 à 3 jours.
• Faites un schéma de chaque résultat observé.
• Discutez des résultats de chaque boîte en vous aidant de la rubrique “Mode d’action des
antibiotiques” de la page 2.
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